

העברה:

הצדקה של מטריצה אנטי-סימטרית $A \in F^{n \times n}$ באנטי-סימטריה:

$$\dots A^2 = A \cdot A, A^1 = A, A^0 = I_n$$

תכונות ההסקה (ניתן להוכיח באנטי-סימטריה): $A \in F^{n \times n}$ $(k, m \in \mathbb{N}, k, m \in \mathbb{Z})$

$$A^k \cdot A^m = A^{k+m} \quad 1$$

$$(A^k)^m = A^{k \cdot m} \quad 2$$

תכונות:

תהי $A \in F^{n \times n}$ אם $A \neq 0$ קיימת $B \in F^{n \times n}$ כך ש- $AB=0$ או $BA=0$ (כאשר $B \neq 0$).

באיך צריך להראות את זה?

העברה:

$A \in F^{n \times n}$ (קבל) הפיכה אם קיימת $B \in F^{n \times n}$ כך ש- $AB=BA=I$. במקרה כזה אומרים ל-B

היא ההופשית ל-A ומסמנים $B=A^{-1}$

דוגמה:

$$A = \begin{pmatrix} 2 & 5 \\ 1 & 3 \end{pmatrix}$$

$$A^{-1} = \begin{pmatrix} 3 & -5 \\ -1 & 2 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 5 \\ 1 & 3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 3 & -5 \\ -1 & 2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = I$$

טריק:

למורי מטריצה 2×2 :

$$A^{-1} = \frac{1}{ad-bc} \begin{pmatrix} d & -b \\ -c & a \end{pmatrix} \quad \text{כאשר } A = \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} \text{ והוא קיים (111!!!!) ורק אז}$$

אזכור למטריצה 2×2 הפיכה אם $ad-bc \neq 0$.

מטריצה 2×2 הפיכה אם $\begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}$ - אינה הפיכה!!!
באיך צריך לראות את זה?!!

הצגה:

תהי A מטריצה הפיכה, אזי:

1. A ריבועית.

2. יש יק מטריצה אחת B הנפסקה A^{-1} .

3. $(A^{-1})^{-1} = A$ הפיכה ומתקיים.

הוכחה:

1. הפיכה ולפי קימת B : $AEF^{m \times n}$, $BEF^{k \times l}$ כך $AB = I$ - ל $AB = I$ - ל $BA = I$
 $n = l$ $m = k$

$$\begin{aligned} AB_{m \times m} &= BA_{n \times n} \\ \parallel & \quad \parallel \\ I_m &= I_n \\ \downarrow & \\ m &= n \end{aligned}$$

2. מאילו B^{-1} של $AEF^{m \times n}$ הופסקה B , $CEF^{n \times m}$ הופסקה C .

$$C = CI = C(AB) = (CA)B = IB = B$$

3. $A^{-1}A = A A^{-1} = I$ הפיכה, מאילו A היא הנפסקה A^{-1} של A , $(A^{-1})^{-1}$ היא הנפסקה של A^{-1} .

לכן, $A = (A^{-1})^{-1}$ הפיכה ומתקיים.

הצגה:

$$I^{-1} = I$$

הצגה:

$$(AB)^{-1} = B^{-1}A^{-1}$$

הוכחה:

$$(AB)(B^{-1}A^{-1}) = A(BB^{-1})A^{-1} = (AA^{-1}) = I$$

$$= AA^{-1} = I$$

לכן נכון.

תרגיל:

A מאיזה מחלקת אלס הוא ש-A אנה הפיכה.

הוכחה:

נניח ברצוננו ש-A הפיכה, אז קיימת B כך ש- $AB=BA=I$. מאיך יזונו A-המחלקה אפוא

ואם קיימת סדרה - $CA=0$ יהיה נכפל מימין ב-B

$$(CA)B = 0 \cdot B$$

$$C(AB) = 0$$

$$CI = 0$$

$$C \cdot 0 = 0 \Rightarrow \Rightarrow \Rightarrow \Rightarrow \Rightarrow C \neq 0$$
 עקב -

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 3 \\ 3 & 6 \end{pmatrix}$$

(באמצעות חיסול שורות, זריחה, אדגום) אנו הופכים. קונצמה נוספת:

$$B = \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix}$$

~~$$AB = \begin{pmatrix} a+3c & b+3d \\ 3a+6c & 3b+6d \end{pmatrix}$$~~

$$AB = \left(a \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \end{pmatrix} + c \begin{pmatrix} 3 \\ 6 \end{pmatrix}, b \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \end{pmatrix} + d \begin{pmatrix} 3 \\ 6 \end{pmatrix} \right)$$

$$a=2 \quad c=-1 \\ b=4 \quad d=-2$$

$$B = \begin{pmatrix} 2 & 4 \\ -1 & -2 \end{pmatrix}$$

מחלקה - אלס ואנו הפיכה.

הצגה:

פקודה שונה למתן ב- ρ (רו), והפקודה פקודה שונה על A למתן $\rho(A)$.

אם נבצע פקודה שונה אחרת על המאריצה I למתן אחרת $\rho(I)$ והיא קונצמה מאיזה אלמנטים

קונצמה:

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_2 \leftrightarrow R_3} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix}$$

1. החלפת שורות

$$\xrightarrow{\rho} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{-3R_2} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

2. כפל בסדרה -3

$$\xrightarrow{\rho} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_2 \leftrightarrow R_3} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix}$$

3. הכפלה נכפלה של שורה אחרת

הצגה:

!

תהי ρ פקודה שונה אלמנטים.

א. על מאריצה $AEFF^{max}$ מתקיים $\rho(A) = \rho(A)A$

ב. $\rho(\rho)$ היא הפיכה ומתקיים $\rho^{-1}(\rho) = \rho$ כאשר ρ^{-1} היא הפקודה ההפוכה ל- ρ

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \\ 7 & 8 & 9 \end{pmatrix}$$

$$I = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

הפונקציה

$$\begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \\ 7 & 8 & 9 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_1 \leftrightarrow R_3} \begin{pmatrix} 7 & 8 & 9 \\ 4 & 5 & 6 \\ 1 & 2 & 3 \end{pmatrix}$$

$$f(I) = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_1 \leftrightarrow R_3} \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$f(I) \cdot A = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \\ 7 & 8 & 9 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 7 & 8 & 9 \\ 4 & 5 & 6 \\ 1 & 2 & 3 \end{pmatrix} = f(A)$$

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \\ 7 & 8 & 9 \end{pmatrix} \xrightarrow{B+2R_1} \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 6 & 9 & 12 \\ 7 & 8 & 9 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{B+2R_1} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 2 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 2 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \\ 7 & 8 & 9 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 6 & 9 & 12 \\ 7 & 8 & 9 \end{pmatrix} = f(A)$$

הפונקציה ההפוכה של f היא $(R_2 + 2R_1)$ f^{-1}

$$f^{-1}(I) = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_2 - 2R_1} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ -2 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = f^{-1}(I)$$

$$f(I) \cdot f^{-1}(I) = I \quad \text{שזו}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ -2 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$(f(I))^{-1} = f^{-1}(I)$$

המשק ההפוך

הכתיבה:

$$I = \begin{pmatrix} -e_1 & - \\ \vdots & \\ -e_n & - \end{pmatrix}$$

$$e_i = (0, \dots, 1, \dots, 0)$$

אנחנו לא נאסרות קבועי שאלה השורה

$$(1 \leq i, j \leq n) \quad f: R_i \leftrightarrow R_j$$

$$e_i(A) = (0, \dots, 1, \dots, 0)(A) = R_i(A)$$

$$f(A) = \begin{pmatrix} e_1(A) \\ \vdots \\ e_i(A) \\ \vdots \\ e_n(A) \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} R_1(A) \\ \vdots \\ R_i(A) \\ \vdots \\ R_n(A) \end{pmatrix} = A \cdot \begin{pmatrix} 1 \\ \vdots \\ 1 \\ \vdots \\ 1 \end{pmatrix} = A \cdot f(I) \Rightarrow A = f(I) \cdot A$$

$$f(A) = \begin{pmatrix} -e_1 & - \\ \vdots & \\ -e_i & - \\ \vdots & \\ -e_n & - \end{pmatrix}$$

$f(A)$

הקדמה:

סדר מטרציה קדמה צורה מיוחדת קטורה אחת נוספת.

משפט:

תהא $A \in F^{n \times n}$ ותהא $CF(A)$ הצורה המיוחדת קטורה אחת קטורה מטרציה

$$(E_k \dots E_2 \cdot E_1) \cdot A = CF(A) \quad \text{קטורה } E_1, E_2, \dots, E_k$$

הקדמה מפורטת:

ניתן להגיע מ-A ל- $CF(A)$ על ידי מספר סופי של פעולות שונות: f_1, \dots, f_k (המשפט הקודם נכון למקרה $f_i(I) = E_i$ או $f_i(I) \cdot A = p_i(A)$ הוכחה: $f_i(I) = E_i$)

$$A \xrightarrow{f_1} \dots \xrightarrow{f_k} CF(A)$$

$$f_k(I) \cdot f_{k-1}(I) \cdot \dots \cdot f_2(I) \cdot f_1(I) \cdot A = CF(A)$$

$$E_k \cdot E_{k-1} \cdot \dots \cdot E_2 \cdot E_1 \cdot A = CF(A)$$

משפט:

אם A שקולה ל-B אז $PA = B$ קטורה P מטרציה הפיכה

הוכחה:

A שקולה ל-B ולכן ניתן להגיע מ-A ל-B על ידי k פעולות שונות

$$A \xrightarrow{f_1} \dots \xrightarrow{f_k} B$$

$$(E_k \dots E_1) \cdot A = B$$

זו המטרה הקודמת

P - מכפלה של מטרציות אלמנטריות. מטרציה אלמנטרית הן הפיכה כפי שהוכחנו הוכחנו שכל

פעולה (הפיכה) היא הפיכה. ניתן להוכיח באינדוקציה שמכפלה של מטרציות אלמנטריות היא הפיכה

$$P^{-1} = (E_k \dots E_1)^{-1} = (E_1^{-1} \dots E_k^{-1}) \quad P \text{ (הוכחה-תרגיל קודם)}$$

הקדמה:

באחד אופן שהצגנו מטרציה שונה אלמנטריות (לרוב מקבוצות מסוימות) ניתן להקדים מטרציה מקבוצת אלמנטריות

(שכן מדובר בפעולה אחת). ההבדל הוא שהמטרציה מקבוצת אלמנטריות מכפלים אותן $\eta(A) = \eta(I)$ ^{הוכחה}

דוגמה:

$$\begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 4 & 5 & 6 \\ 7 & 8 & 9 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & -2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & -4 & 3 \\ 4 & -10 & 6 \\ 7 & -16 & 9 \end{pmatrix}$$

~~הגדרה:~~ ~~הקצאת~~ ~~הקצאת~~ ~~הקצאת~~

A, B, A^{-1}, A^{-1}

~~$A^{-1} = A^{-1}$~~

$(\frac{A^{-1} \cdot A}{A^{-1} \cdot A}) \cdot A^{-1}$

$(A \cdot I) \cdot A^{-1} \rightarrow \dots \rightarrow (I \cdot A^{-1})$

כל קבוצה של מטריצות $n \times n$ עם איבר זהה (המכונה)

הגדרה:

תכונה AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}
 $AB=I$ מקורה של A^{-1} היא המטריצה B AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}
 $CA=I$ מקורה של A^{-1} היא המטריצה C AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}

לעיל

AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}

הוכחה:

\Rightarrow \Rightarrow \Rightarrow \Rightarrow \Rightarrow

$AB=I, CA=I$: AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}

$\frac{CAB}{I} = C \cdot I = C$
 $\frac{CAB}{I} = I \cdot B = B$
 $\} B=C$

לעיל

כל $A, B \in F^{nm}$ אם $AB=I$ אז $BA=I$ AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}

הוכחה:

הוכחה:

$AB=I$ AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}

כל A שיש לה איבר A^{-1} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}

$e_i(A) = 0$ AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}

$e_i(A) \cdot B \cdot B = 0$ AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}

כל A AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}

$(E_1 \dots E_1) \cdot A = CF(A)$ AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}
 $P = P \cdot I = P \cdot A \cdot B = CF(A) \cdot B$ AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}
 $I = P \cdot P^{-1} = CF(A) \cdot B \cdot P^{-1}$ AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm} AEF^{nm}

הוכחה/תרגיל

הנמשך ההוכחה:

מסקנה נמשך: הוכחה-אם $CF(A) = I$ אז $CF(A) = I$ או שניתן להוכיח A היא ריבועית
 וזאת אם הוכחה (המיושמת) קניינית או שניתן להוכיח, יש לה אגרה חזקה. הוכחה/מיושמת כך

לתייחס לאלה $CF(A) = I$, כלומר $CF(A) = I$

סוגי: $PA = CF(A) = I$

$PA = I$

(כפול ב- n ממ

$PAB = IB$

$PI = B$

$P = B$

□



הוכחה פשוטה יותר שהוכחה שיש $BA = I$ או $AB = I$ ו- B הריבועית של A .

תרגיל

יהיו $A, B \in F^{n \times n}$ הוכיחו: AB הפיכה $\Leftrightarrow A, B$ הפיכה.

הוכחה:

$C(A) = (AB)C = I$

~~$C(A) = (AB)C = I$~~

AB הפיכה וזאת קימרת $CF^{n \times n}$ כך למתן C

$B \leftarrow (CA)B = I \leftarrow C(AB) = I$ הפיכה $B \leftarrow$ הפיכה $B \leftarrow$ הפיכה $B \leftarrow$ הפיכה $B \leftarrow$ הפיכה $B \leftarrow$ הפיכה

$A \leftarrow A(BC) = I \leftarrow A(BC) = I$ הפיכה $A \leftarrow$ הפיכה $A \leftarrow$ הפיכה $A \leftarrow$ הפיכה $A \leftarrow$ הפיכה $A \leftarrow$ הפיכה

מטרה:

$Q \in F^{n \times n}$ הפיכה \Leftrightarrow ניתן לכתוב אותה כמכפלה של n מטריצות אילמנטריות.

הוכחה:

$Q \in F^{n \times n}$ הפיכה וזאת $CF(Q) = I$ קיימת K מטריצה אילמנטרית כך ש-

$CF(Q) = (e_k \dots e_1) \cdot Q$ המטריצה האילמנטרית הפיכה וזאת היא מהפכה מטריצה הכוללת:

$e_k^{-1} / (e_k \dots e_1) \cdot Q = I$

$e_k^{-1} / (e_k \dots e_1) \cdot Q = I \cdot e_k^{-1} = e_k^{-1}$

$Q = (E_k^{-1} \dots E_1^{-1})$

סוגי

דוגמה:

$$\left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 2 & 5 & 0 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow{R_2 - 2R_1} \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & -2 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow{R_1 - 2R_2} \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 0 & 5 & -2 \\ 0 & 1 & -2 & 1 \end{array} \right)$$

הקשר:

שקילות שיהיה הוא יחס שקילות, כמובן, כי המטריצה M היא לכן שקולה למה שצוין בטורח.
מתקן שקילות. (הסבר: A שקולה למה שצוין כזו שניתן להבחין אילו מילויים ~~הם~~ שקולים למה.
אם A שקולה למה שצוין A אז B שקולה למה שצוין B ו- C שקולה למה שצוין C .